

Б1.В.ДВ.16.01 История экономики железнодорожного транспорта

Объем дисциплины (модуля) 5 ЗЕТ (180 час)

ЦЕЛЬ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ (МОДУЛЯ)

Сформировать умение применять профессиональные стандарты в транспортной отрасли, а так же разрабатывать оптимальные управленческие решения с учетом критериев социально-экономической эффективности, рисков и возможных социально-экономических последствий.

ФОРМИРУЕМЫЕ КОМПЕТЕНЦИИ

ДОПК-2: знанием профессиональных стандартов и областей профессиональной деятельности, владение профессиональной терминологией и терминологией отрасли

ОК-2: способностью анализировать основные этапы и закономерности исторического развития общества для формирования гражданской позиции

ПК-11: способностью критически оценить предлагаемые варианты управленческих решений и разработать и обосновать предложения по их совершенствованию с учетом критериев социально-экономической эффективности, рисков и возможных социально-экономических последствий

В результате освоения дисциплины обучающийся должен

Знать: основы закономерности исторического развития общества, хронологию основных исторических событий, а также основы самоорганизации и самообразования личности. Причины появления профстандарта в профессиональной деятельности для железнодорожной отрасли. Понятия управленческих решений и методику их разработки с применением на железнодорожном транспорте.

Уметь: выявлять основные закономерности исторического развития общества, проводить анализ этапов становления и рассматривать перспективы по развитию общества; организовывать личное пространство для выполнения самостоятельных и практических работ. анализировать профессиональную деятельность, трудовые функции железнодорожной отрасли. Критически оценивать предлагаемые варианты управленческих решений, выделять наиболее важные для повышения социально-экономической эффективности, рисков и возможностей социально-экономических последствий

Владеть: теоретическими основами исторического развития общества, навыками формирования гражданской позиции и разработки личного плана развития и самоорганизации для решения поставленных задач. навыками описания трудовых функций, определениями используемыми в профессиональной деятельности, терминологией. Методами разработки управленческих решений и обоснованиями в транспортной отрасли.

СОДЕРЖАНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ (МОДУЛЯ)

Раздел 1. Задачи, объект, предмет, цель изучения дисциплины «История экономики железнодорожного транспорта»

Раздел 2. Предпосылки возникновения и развития железнодорожных путей сообщения в XIX в. в России

Раздел 3. История становления и развития экономических теорий транспортных перевозок в дореволюционный период

Раздел 4. История развития экономических исследований на железных дорогах России в XX в.

Раздел 5. История экономического развития железных дорог в России в конце XIX – начале XX в.

Раздел 6. История экономики и управления железнодорожным транспортом в Советский период

Раздел 7. Исторический обзор развития на железнодорожном транспорте теории эффективности капитальных вложений

Раздел 8. Экономические проблемы железнодорожного транспорта России в период становления рыночной экономики

Раздел 9. Исторический обзор развития технической оснащенности российских железных дорог и подготовки кадров для них